

无锡日报

中共无锡市委机关报



2025年12月
星期五
农历乙巳年十月十六

5日

今日8版
第20012期



国内统一连续出版物号:CN 32-0011 今日多云到晴 东北风3~4级 最高气温:13℃ 最低气温:3℃ 明日晴到多云 4℃~18℃

习近平出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞

以中法关系的稳定性应对当今世界的不确定性

新华社北京12月4日电 12月4日中午,国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

习近平指出,今年是中法关系“新甲子”的开局之年。两国经贸合作领域不断拓展、韧性不断增强。前10个月,

双边贸易额达到687.5亿美元,双向投资额累计超过270亿美元。双方要秉持建交初心,抓住机遇、深化合作,推动两国关系行稳致远,共同谱写中法合作更加美好的篇章,以中法关系的稳定性应对当今世界的不确定性。

一是不断拓展双边经贸合作新

领域。中方视法方为重要的、不可或缺的经贸合作伙伴,欢迎法方积极参与中国式现代化进程,支持有实力、有意愿的中方企业赴法投资兴业。双方要挖掘人工智能、绿色和数字经济、生物医药、银发经济等新兴领域合作潜力,(下转第4版)

习近平同马克龙会谈,强调中方愿同法方一道,始终从两国人民根本利益和国际社会长远利益出发

让中法全面战略伙伴关系在“新甲子”走得更稳更好

新华社北京12月4日电 12月4日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出,中法都是有远见、有担当的独立自主大国,是推动世界多极化、促进人类团结合作的建设性力量。当前,百年变局加速演进,人类又一次站在何去何从的十字路口。中法两国应当展现责任担当,高举多边主

义旗帜,坚定站在历史正确一边。中方愿同法方一道,始终从两国人民根本利益和国际社会长远利益出发,坚持平等对话、开放合作,让中法全面战略伙伴关系在“新甲子”走得更稳更好,充分彰显其战略价值,为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新的贡献。

习近平强调,无论外部环境如何变化,中法两国都应当始终展现大国的战

略眼光和独立自主,在彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,维护好中法关系的政治基础。中共二十届四中全会审议通过“十四五”规划建议,为未来5年中国发展擘画蓝图,也向世界提供了一份“机遇清单”。中法两国要抓住机遇,拓展合作空间,巩固航空、航天、核能等传统领域合作,挖掘绿色经济、数字经济、生物医药、人工智能、新能源等领域合作潜力。中方愿进口更多法国优

质产品,欢迎更多法国企业来华发展,也希望法方为中国企业提供公平环境和稳定预期。中法两国人民有着天然亲近感,要深化文化、教育、科技、地方等领域交流合作,续写人文交流精彩篇章。

习近平强调,当今世界很不太平,热点问题多点爆发、复杂难解。中法同为联合国创始成员国和安理会常任理事国,应当践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基

础的国际秩序,就政治解决争端、促进世界和平稳定加强沟通和协作,推动改革完善全球治理。当前,世界存在南北发展不平衡、发展中国家在国际金融机构中代表性不足等很多不平衡问题,各国应当共担责任、协调行动,携手推动全球经济治理更加公平、公正、合理。中欧50年来的交往合作互利共赢、成就彼此。各国民众深度互嵌,开放合作带来发展机遇,“脱钩断链”意味着自我封

闭。保护主义不能解决世界产业结构调整的问题,反而将恶化国际贸易环境。中欧双方应该坚持伙伴关系定位,秉持开放态度推进合作,确保中欧关系沿着独立自主、合作共赢的正确轨道发展。

马克龙表示,法中保持密切高层交往,始终相互信任、相互尊重。法方重视对华关系,坚定奉行一个中国政策,愿持续深化法中全面战略伙伴关系。法方乐见中国经济蓬勃发展,(下转第4版)

市委召开正市级以上老同志座谈会

征求对市委“十五五”规划《建议》的意见

本报讯 12月3日,市委召开正市级以上老同志座谈会,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实省委十四届十次全会部署,征求对市委“十五五”规划《建议》的意见。市委书记杜小刚主持会议并讲话。市领导陆志坚、王凯参加。

座谈会上,洪锦炘、缪根宝、周解清、贡培兴、姚建华、徐一平、王慧芬、朱民阳先后发言。大家充分肯定“十四五”时期我市经济社会发展取得的成绩,并对谋划好我市“十五五”发展、高质量编制无锡“十五五”规划提出意见

建议。会议指出,老领导提出的意见建议站位高、视野宽、立点准、思考深,充分体现了对党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实省委十四届十次全会部署,征求对市委“十五五”规划《建议》的意见。市委书记杜小刚主持会议并讲话。市领导陆志坚、王凯参加。

会议充分肯定各位老领导对市委工

作的真诚关心和大力支持,为无锡经济社会高质量发展所倾注的心血智慧、作出的突出贡献。会议指出,“十五五”时

期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,也是推进中国式现代化无锡新实践取得决定性进展的关键时期。编制好我市“十五五”规划,对指导未来五年无锡经济社会高质量发展具有重要意义。全市各级要学深悟透党的二十大精神,深入学习贯彻省委十四届十次全会精神,对标中央《建议》总体部署,对照省委《建议》工作要求,认真编制无锡“十五五”规划,以高质量规划引导绘就“强富美高”新无锡现代化建设新篇章。

会议表示,在无锡建设发展的各个历

史时期,各位老领导老同志团结带领

全市干部群众艰苦创业、不懈奋斗,为城市综合实力和人民生活水平持续跃升做了大量卓有成效的工作,发挥了十分重要的作用,为无锡现代化建设打下了坚实基础。在“十五五”建设新征程上,要将各位老领导老同志的好经验好作风继续坚持下去,将老领导老同志的信任支持、关心帮助转化为干事创业的强大动力。希望各位老领导老同志继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往为无锡经济社会发展建言献策、牵线搭桥、鼓劲加油,合力推动党中央决策部署和省委工作要求在无锡落地生根、开花结果。

(陈菁菁)

第十五届全国舞蹈展演下周在锡启幕

25场精彩演出将轮番登场,一系列惠民举措和互动活动让市民近距离感受舞蹈之美

亮点纷呈 全国舞蹈精品轮番上演

全国舞蹈展演是舞蹈领域极具权威性的国家级艺术盛会,其前身是创办于1980年的“全国舞蹈比赛”,45年来已成功举办了14届,涌现出一大批经典作品和优秀人才。

本届展演由文化和旅游部、江苏省人民政府主办,文化和旅游部艺术司、江苏省文化和旅游厅、无锡市人民政府承办,无锡市文化广电和旅游局协办。参加展演的节目可谓亮点纷呈,包括专家遴选的10部舞剧、舞蹈诗与51个舞蹈节目,参演单位既有国家级文艺院团,也有基层文艺团体,涵盖全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,尽显广泛的参与性。参演编导

作为无锡获评联合国教科文组织“世界音乐之都”后承办的首个全国重大艺术盛会,第十五届全国舞蹈展演将于12月10日在无锡大剧院拉开帷幕。这场艺术盛典将持续至12月26日,17天内,25场精彩演出将轮番在无锡市区、宜兴、江阴三地上演,为市民带来兼具视觉震撼与情感温度的文化大餐,更为无锡文艺发展注入强劲动能。

以中青年为中坚力量,30余名“90后”“00后”编导带来新鲜创作视角,参演演员中“00后”占比超半数,彰显出中国舞蹈事业薪火相传的蓬勃生机。

本届参演节目题材多元、风格各异。在传统文化题材作品中,《水墨江南》以水韵墨魂呈现诗意江南,与无锡江南水乡气质相得益彰;《胡笳十八拍》通过蔡文姬的人生轨迹诠释民族融合的深远意义;无锡元素作品《提梁

东坡》以时代审美提炼传统文化意象,展现本地文化底蕴。革命历史题材和现实题材同样精彩:芭蕾舞剧《百合花》《归来自红菱艳》用国际化语言讲述中国故事;舞剧《榜样》歌颂英模精神;聚焦阿尔茨海默症与母子亲情的《人在花间住》则以贴近生活的“当下性”触动人心。值得一提的是,无锡市歌舞剧院(江苏民族舞剧院)创排的舞剧《10909》将作为特邀剧目担纲开幕式

演出,充分展现了本地文艺精品创作的过硬实力。

落地无锡 促活动与地方文化相融

全国性舞蹈盛会为何选择落地无锡?答案藏在城市的文化基因与发展实力中。

“江苏省及无锡市具备举办国家级大型文艺活动的丰富经验和优越条件,本届展演落地无锡,既是对无锡文化实力的认可,也是推动舞蹈艺术与地方文化融合发展的一次尝试。”江苏省文化和旅游厅党组成员、副厅长李川表示,作为新晋“世界音乐之都”,无锡近年来在文化艺术领域的深耕细作有目共睹,近年来在舞蹈领域佳作频出,(下转第2版)

本报讯 12月4日,市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开。会议传达学习省级层面专项工作机制会议和市委常委会会议精神,研究部署下阶段重点任务。市委副书记、秘书长陆志坚出席会议并讲话。

会议强调,深入纠治形式主义、官僚主义是推进作风建设的重要任务。要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要指示批示精

神,全面落实中央层面和省级层面部署要求,不折不扣抓好整治形式主义为基层减负各项工作落实,进一步推动树立和践行正确政绩观,为实现“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局提供坚强作风保证。要聚焦重点任务,深入检视排查,坚决纠治急功近利、盲目决策,统计造假,违规变相开展评比表彰和创建示范活动,基层隐形负担,“文山会海”、质效不高,(下转第2版)

修枝“加餐”穿“棉衣”,行道树收到“大礼包” 精准守护城市绿化安全越冬

详见第2版>>>



锡宜高速 扩建后焕新亮相

图为12月4日拍摄的锡宜高速公路。去年1月,无锡至宜兴高速公路雪堰枢纽至西坞枢纽段扩改建工程全面开工建设,至今年1月18日通过省交通工程建设局组织的交工验收,目前已试通车。作为锡宜一体化发展的“黄金通道”,锡宜高速历经扩容升级后,由双向四车道改为双向八车道,通行能力实现倍增,将显著提升区域交通效率。

(丁焕新 摄)

「城市第二空间」如何「叫好又叫座」?